

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 28 (2448)

СУББОТА, 5 марта 1960 года

Цена 15 коп.

## Обязательства должны быть выполнены

### СВОДКА

#### о продаже государству мяса в 1 квартале (по состоянию на 1 марта 1960 г.)

Выполнение плана показано в процентах

1. Заветы Ильича . . . . .	108	7. Имени Мичуринца . . . . .	31
2. Кузбасс . . . . .	71	8. Имени Свердлова . . . . .	21
3. Имени Кирова . . . . .	55	9. Гигант . . . . .	6
4. Имени Ленина . . . . .	50	10. Коминтерн . . . . .	—
5. Победа . . . . .	43	11. Путь к коммунизму . . . . .	—
6. Имени Матросова . . . . .	35	12. Имени Калинина . . . . .	—
ПО КОЛХОЗАМ . . . . .	33		
СОВХОЗЫ			
1. Мунгатский . . . . .	35		
2. Унгинский . . . . .	13		
3. Мельковский . . . . .	10		
ПО СОВХОЗАМ . . . . .	19,5		

В областном соревновании по продаже мяса государству наш район занимает одно из последних мест. Чтобы сдержать свое слово, труженики района должны сдать государству в первом квартале 1960 года 2477 центнеров мяса. В начале года эта цифра не вызвала ни у кого сомнения. Действительно, колхозники и рабочие совхозов обсудили свой возможности, наметили мероприятия по отбору и отбору необходимого для этой цели поголовья скота. Всем было ясно, что планы вполне реальные. Но вскоре обязательства были забыты. Прошло уже более двух месяцев, а квартальный план выполнен колхозами лишь на 33 процента, а совхозами — на 19,5.

Видя срыв по продаже мяса государству, райком КПСС и райисполком потребовали от некоторых руководителей изменить свое отношение к обязательствам, не отступать, а повседневно и настойчиво бороться за их выполнение. Тогда председатели колхозов тт. Лештаев, Козлов, Суховский, директора совхозов тт. Багричук, Загайнов пообещали закончить полностью поставки мяса государству во второй половине февраля. Но начался март, а хозяйства, руководимые этими товарищами, к сдаче мяса еще не приступили.

Сейчас, когда сроки давно прошли и их обещания на деле оказались простым пустословием, эти товарищи стали оправдываться: то они не могут вывезти скот на заготовительные пункты из-за бездорожья, то у них не произведена выбраковка крупного рогатого скота, то скот, предназначенный на мясопоставки, некондиционный по весу или упитанности.

Так, в хозяйстве, которым руководит тов. Суховский, свыше 70 голов крупного рогатого скота, предназначенного для продажи, оказались некондиционными по упитанности. Кто же в этом виноват? Ведь тому же Суховскому еще с осени рекомендовали создать из свиней и крупного рогатого скота откормочные группы и вести интенсивное кормление. Концентратов и сена в то время было достаточно. Но этого не было сделано. Скот поставили на полуголодные нормы, и вместо полутора месяцев откармливается уже 3—4. Сейчас молодняк настолько отошел, что среди него начался падеж. Точно такое же положение в колхозах имени Калинина, «Путь к коммунизму» и других.

Хорошо сделали животноводы сельхозартели «Заветы Ильича». Они еще с осени четко определились, какое поголовье оставить на зимовку, а какое продать государству. Для откорма выделили необходимое количество норм. И они добились своего — уже к 20 февраля обязательства первого квартала были выполнены на 107 процентов.

До конца первого квартала времени осталось очень мало. Необходимо в колхозах и совхозах темпы продажи мяса государству ускорить.

Партийным организациям следует к этому важному делу привлечь всю общественность, непосредственных тружеников колхозов и совхозов. К руководителям, ставшим на путь пустых разговоров и обещаний, но не обеспечивающих выполнение обязательств, должен быть предъявлен строгий спрос.

Квартальные обязательства можно выполнить и этого надо добиться всеми средствами.

### По нашему району

#### Заканчивают очистку семян

Колхоз имени Мичуринца заканчивает очистку семян. Из 4700 центнеров пшеницы подработано 3900, очищено также 600 центнеров овса. Во второй бригаде хорошо работают на подработке семян М. Пере-верзева, В. Вышняк, Л. Севастьянова. В первой бригаде активно участвуют в работе по очистке семян А. Коростелева и В. Трушкова.

**А. Сердобинцева,**  
председатель Тарадановского сельского Совета.

#### Накануне 8-го Марта

Велика роль женского труда в артельном хозяйстве. Нет ни одной отрасли колхозного производства, где бы не участвовали женщины, а в животноводстве редко встретишь мужчину. Всюду женщины вносят свой вклад во всенародное дело досрочного выполнения семилетнего плана.

В день праздника женщин всего мира коллектив самодеятельности села Поперечного покажет труженицам сельхозартели «Победа» пьесу Н. Островского «Гроза». В эти дни в сельском клубе каждый вечер проводятся репетиции.

На торжественном заседании, посвященном Международному женскому дню, будет сделан доклад о трудовых успехах советских женщин, о их борьбе за сохранение мира во всем мире. На Доске почета будут вывешены фотографии лучших колхозниц и представительниц сельской интеллигенции, принимающих активное участие в производственных делах артели.

#### Она болеет за общее дело

Приятно зайдти в телятник, где работает Матрена Никитична Куприс. Вот уже четвертый месяц трудится она в родильном отделении. Всегда у нее чисто в помещении, сухо и тепло. На работе она и за временем не следит. Другие телятницы давно уже дома, а она все еще на своем месте: то клетку подбелит, то заменит подстилку для телят. А ведь у нее немало забот и дома, но в первую очередь болеет она за общественное хозяйство.

**Б. Трофимов,**  
фуражир колхоза имени Мичуринца.

## Письмо Н. С. Хрущева

В связи с моим пребыванием в Индии по пути в Индонезию и обратно в советское посольство в Дели, а также в генеральные консульства СССР в Калькутте и Бомбее поступили многочисленные приветственные письма и телеграммы от индийских граждан и общественных организаций. В них выражаются чувства искренней дружбы индийских граждан к Советскому Союзу, его правительству и народу, высказываются горячие дружеские пожелания дальнейшего укрепления и расширения экономического, культурного и научно-технического сотрудничества между нашими народами и странами.

Мне особенно приятно отметить, что в этих письмах находит полное понимание и одобрение миролюбивая внешняя политика нашей страны, мероприятия Советского правительства по ослаблению международной напряженности, наше предложение о полном и всеобщем разоружении, а также недавнее решение Верховного Совета СССР о дальнейшем сокращении вооруженных сил нашей страны на одну треть, то есть на 1.200 тысяч человек.

Не имея возможности лично ответить всем индийским друзьям и организациям, приславшим мне свои добрые пожелания, хотел бы в этом письме сердечно поблагодарить всех их за выражение теплых, искренних чувств к народу нашей страны, правительству Советского Союза и ко мне лично. Со своей стороны я горячо желаю индийскому народу счастья и процветания.

**Н. Хрущев.**

1 марта 1960 года.

### В районе КПСС и райисполкоме

#### О присуждении переходящего Красного знамени передовому колхозу и совхозу

Обсудив итоги соревнования колхозов и совхозов за повышение молочной продуктивности коров в феврале 1960 года, райком КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

Присудить ПЕРВОЕ МЕСТО в соревновании колхозов района сельхозартели «Победа» (председатель тов. Гладышев, секретарь парторганизации тов. Сарапулов, зоотехник тов. Конев), обеспечившей надой молока на каждую корову по 120 литров, давшему увеличение по сравнению с февралем 1959 года на 15 литров.

Оставить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома в колхозе «Победа».

ВТОРОЕ МЕСТО присудить колхозу «Гигант» (председатель тов. Петляковский, секретарь парторганизации тов. Чарухин), обеспечившему надой молока на фуражную корову по 119 литров, давшему увеличение по сравнению с этим же периодом прошлого года на 22 литра.

В соревновании совхозов присудить ПЕРВОЕ МЕСТО Мельковскому совхозу (директор тов. Разраенко, секретарь парторганизации тов. Гарус), обеспечившему надой молока на фуражную корову по 150 литров, давшему увеличение по сравнению с этим же периодом прошлого года на 62,5 литра.

Оставить Мельковскому совхозу переходящее Красное знамя.

### Сводка

#### о надое молока за февраль

1960 года

(В первой колонке показан валовой надой молока с начала года в центнерах, во второй — валовое производство молока в процентах к соответствующему периоду прошлого года, в третьей — надой молока на фуражную корову с начала года, в четвертой — увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с этим же периодом 1959 года, в пятой — надой молока от каждой коровы за февраль 1960 года, в шестой — увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с этим же периодом прошлого года).

(Надой показан в килограммах)

1. Победа . . . . .	772	148	216	+	50	120	+15,2
2. Гигант . . . . .	925	140	212	+	34	119	+22
3. Имени Матросова . . . . .	531	147	206	+	23	105	+1,7
4. Имени Мичуринца . . . . .	850	89	374	—	26	174	-6,4
5. Имени Кирова . . . . .	782	96	210	—	35	114	-14,2
6. Заветы Ильича . . . . .	596	106	208	—	5	113	-14,3
7. Имени Свердлова . . . . .	1993	94	225	—	40	131	-14,4
8. Коминтерн . . . . .	742	110	283	—	18	137	-18,5
9. Имени Ленина . . . . .	507	82	158	—	61	94	-36,2
10. Кузбасс . . . . .	537	69	241	—	121	123	-50,1
11. Имени Калинина . . . . .	376	74	157	—	97	72	-54,7
12. Путь к коммунизму . . . . .	288	80	160	—	91	81	-56,9

Совхозы

1. Мельковский . . . . .	2804	159	293	+	40	148	+62,5
2. Унгинский . . . . .	1986	92	274	+	38	139	-34,4
3. Мунгатский . . . . .	3142	102	224	—	35	111	-18,0
По району . . . . .	16851	106	236	—	12	128	-6,7

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Оформление персонального дела

Основным методом воспитания коммуниста является метод убеждения. Но есть коммунисты, которые не поддаются воздействию товарищей, совершают поступки, порочащие звание коммуниста. К таким применяются другие меры — партийное взыскание вплоть до исключения из партии.

Вопрос о партийном воздействии на коммуниста рассматривается первоначально в первичной партийной организации. Это позволяет членам организации тщательно разобраться в проступке коммуниста, учесть всю его вину и более правильно определить меру наказания. Конечно, вышестоящие партийные органы имеют право решать дела коммунистов и помимо первичных организаций, но они к этому прибегают только в исключительных случаях.

Персональное дело коммунистов нельзя рассматривать заочно, но если он сам не желает принимать участие в рассмотрении этого дела, тогда вопрос о его поведении может быть рассмотрен заочно.

Партийное взыскание, объявленное коммунисту, заносится в учетную карточку в том случае, если решением первичной партийной организации указано, что взыскание выносится с занесением в учетную карточку.

Решение парторганизации, связанное с занесением взыскания в учетную карточку, передается на утверждение райкома КПСС. Причем эти решения надо передавать сразу же после собрания. Затяжка с передачей дела может привести к забвению решения партийной организации. Так, парторганизация колхоза имени Калинина объявила коммунисту Михайлову выговор с занесением в учетную карточку за неудовлетворительное обслуживание свинофермы. Протокол партийного собрания не был своевременно представлен в райком КПСС, решение же было утверждено райкомом партии. В результате этого оно потеряло смысл.

Партийной организации пришлось вновь вернуться к обсуждению коммуниста Михайлова, но уже за более серьезный проступок. А ведь могло бы случиться по-другому: при рассмотрении персонального дела на бюро райкома КПСС коммунисту Михайлову члены бюро могли бы более убедительно указать на его недостатки.

Оформление материалов по персональным делам имеет очень важное значение в судьбе коммуниста. Особенно тщательно нужно готовить протокол собрания, на котором рассматривалось персональное дело. В протоколе должны быть отражены и правильно записаны все выступления, а также объяснение привлекаемого коммуниста, и четко сформулированы обвинения.

В парторганизации колхоза «Коминтерн» за самовольный уход с должности помощника бригадира обсуждали коммуниста Гущина. На собрании был заслушан сам Гущин и выступили два коммуниста. В своих выступлениях они не раскрыли проступки Гущина, а просто, один внес предложение о мере наказания, а другой его поддержал. В постановлении было записано: «Решено объявить Гущину И. Г. строгий выговор с занесением в личное дело». Такой разбор дела приносит пользу немногого.

К делу прилагается письменное объяснение провинившегося коммуниста. Если он не отрицает факты и признает обвинение справедливым, то нет необходимости в подтверждении его проступка другими документами. В тех случаях, когда он требует, необходимо провести всестороннюю проверку и все полученные материалы приобщить к персональному делу.

Обязательным документом в персональном деле должна быть партийная характеристика на коммуниста, утвержденная на заседании бюро парторганизации или на партийном собрании.

С. Попцов,  
инструктор райкома КПСС.

## К ленинским дням

Все советские люди действительно готовятся к 90-летию со дня рождения В.И. Ленина. Повсеместно идут ленинские чтения.

Коллектив Московского завода имени Орджоникидзе на днях с интересом прослушал доклад преподавателя МГУ Овчинникова «Ленинский план коммунистического строительства и борьба за создание материально-технической базы коммунизма».

Московское городское отделение общества по распространению политических и научных знаний РСФСР, Сталинское районное отделение общества и партком электролампового завода организовали встречу старых большевиков с рабочими и служащими предприятия. Ветераны революции побывали в цехах, делились своими воспоминаниями об Ильиче. Здесь выступали член КПСС с 1906 года И. А. Афоньев, участник штурма Зимнего дворца А. Ф. Дмитриев, бывшие кремлевские курсанты, которым довелось охранять кабинет и квартиру Владимира Ильича.

Ленинские чтения и выступления старых большевиков проводятся также на предприятиях, в вузах, библиотеках, клубах, в кабинете политического просвещения Пятигорска. В Иркутском государственном университете имени А. А. Жданова состоялась сессия, посвященная ленинскому юбилею. Прочитаны доклады: «В. И. Ленин — вождь и организатор Коммунистической партии Советского Союза», «В. И. Ленин и развитие современной физики» и другие.

С большой любовью трудящиеся Саратула чтят память В. И. Ленина. Подолгу останавливаются экскурсанты Саратульского краеведческого музея у стендов, посвященных 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Здесь собраны ценные документы о вожде. В числе экспонатов недавно найденные листовки 1905 года, написанные Владимиром Ильичем.

ТАСС

## Заботясь о себе, не забывайте и о нас

28 февраля всюду в районе отмечался праздник «Русской зимы». Замечательно провели его в поселке Крапивинском.

По-иному прошел праздник в селе Баннове. По предложению секретаря партийной организации мы решили в этот день провести воскресник по очистке от снега крыш полевых зернохранилищ. Собрались комсомольцы села в установленном месте, но ни руководителей, ни транспорта не оказалось. Ждали, ждали и никого не дождались. Первое мероприятие сорвалось.

На 3 часа был намечен творищеский суд, но и он не состоялся. Последняя наша надежда была на вечер. Красивая афиша извещала о ки-

нофильме «Огненный мост». Но кинокартин не было.

Недавно к нам приехали с концертом участники художественной самодеятельности наших щефов. Мы им очень обрадовались. Наши руководители к этому дню приурочили массу своих мероприятий: два сеанса кино «Лично известен», собрание пайщиков селько. Все эти мероприятия начались в 7 часов вечера и окончились в 2 часа ночи. В клубе было холодно и угарно. Наши артисты очень хорошо выступили, но из-за холода вынуждены были сократить программу. Утомленные от многочисленных мероприятий и печально угаря, многие из нас на

второй день не способны были работать.

Почему у нас в свободное от работы время не отдыхает молодежь? Да потому, что колхозные руководители совершенно оторвались от молодежи. Они привыкли встречать праздники в своем кругу. Они провели неплохо и праздник «Русской зимы». Попировали, посадили своих жен на сани и весело покатались по селу. Мы не против того, чтобы наши руководители хорошо отдыхали. Но нас обижает то, что они, заботясь о себе, не проявляют беспокойства о нас.

Комсомольцы: А. Пушкина,  
Л. Бритвина, Л. Цветкова.  
Г. Кондакова.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин на прогулке в горах в окрестностях местечка Закопане в Польше. Закопане, лето 1914 года.  
(Фото из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

## Нина Сапарова спасена

Ветер рвал снег и тянул поземку. Лицо, руки, ноги теряли чувствительность. Уже несколько часов Нина брала напрямик, через лога и переселки, сама не зная, куда идет, скоро ли встретится какое-нибудь жилье. Знала одно: нельзя садиться на снег, поддаваться сну. Встать уже сил не хватит, замерзнешь. И девочка, с трудом передвигая ноги, проваливаясь в снег, все брала вперед, пока не увидела постройку. Но радость оказалась короткой. Это был полевой стан, каких много разбросано на полях. Ветер завывал в стропилах, шуршал сухой соломой. Здесь, выбрав засушье, Нина присела отдохнуть. Сильно хотелось есть. Достала из кармана два пряника. В память встал весь день.

Утром учительница Л. П. Скуратова собрала школьников старших классов и вышла с ними за поселок, чтобы провести игру на местности. В двух километрах от Михайловки остановились, разложили большой костер, испекли картофель. Здесь же, у огня, разделились на две группы, выбрали командиров. Каждому отряду были вручены флаги. Нужно незаметно подобраться к флагу и захватить его. Отряды отправились каждый по своему маршруту.

Нина не заметила, как оказалась одна. Попыталась найти следы ребят, но не смогла: все замело. Вначале ей казалось, что идет правильно и скоро увидит домики поселка. Но миновал час, другой, а кругом было пустынно: поля, лес, снег... И вот, наконец, полевой стан,

Забеспокоились и в поселке. Мать девочки возвратилась с работы и удивилась: обычно Нина в это время находилась дома. На душе стало тревожно: не случилось ли чего? Вскоре выяснилось, что с поля Нина не вернулась.

Почти все жители поселка вышли на поиски. Управляющий фермой тов. Курносенко, не дозвонившись до районного центра, выехал туда на коне. Столляр А. Попов, скотник Л. Верещагин, завхоз А. Феллер, домохозяйки Н. Курносенко, П. Матюшина, О. Мастерова исходили много километров в окрестностях Михайловки. Люди самоотверженно боролись за спасение девочки, но следов ее нигде не нашли.

Только к вечеру стало известно, что Нина живая, находится в поселке Крапивинском. Она еще долго брала по снегу, окончательно выбившись из сил и обморозившись, пока оказалась возле дома тов. Зыряновой.

Хозяйка помогла измученной девочке войти в избу, оказала первую помощь; затем напоила горячим чаем и накормила. Обо всем тов. Зырянова сообщила в Крапивинское отделение милиции, куда вскоре подъехал и тов. Курносенко.

...Нина теперь выздоровела и ходит в школу. Ее мать сердечно благодарит всех людей, принявших участие в поисках дочери. Да и могли ли быть иначе? Кто мог оставаться безучастным, когда речь шла о спасении человека?

И. Матюшин,  
веттехник фермы.

## Искусственное осеменение дает результаты

Искусственное осеменение коров, как метод улучшения стада крупного рогатого скота, в нашем районе начато в 1959 году. В некоторых хозяйствах, где серьезно отнеслись к внедрению этого нового, прогрессивного метода, уже сейчас искусственное осеменение дало хорошие результаты. В Мунгатском совхозе было осеменено искусственно 738 коров, и сейчас уже ясно виден эффект применения этого метода. На первой ферме за 1959 год было осеменено 266 коров. В настоящее время из них растелилось 90 коров, и в марте ожидается еще 29 отелов. Остальные коровы растелятся в течение весны и лета. Все искусственно осемененные коровы на этой ферме оказались стельными. Телята, полученные от растелившихся коров, осеменены искусственно, по сравнению с телями, полученными от случки коров с менее породистыми быками, имеют большой живой вес (до 36 килограммов), хорошо растут.

Не хуже обстоит дело и на других фермах. Так, на второй ферме растелилось 69 коров, осемененных искусственно. В марте ожидается еще 30 отелов. Всего здесь осеменено 140 коров, из них 92 процента стельные. Всего по совхозу от искусственного осеменения в настоящее время отелилось более 170 коров.

В текущем году специалисты и работники животноводства решили охватить искусственным осеменением всех коров и телок четырех ферм. Это будет важный вклад в дело повышения породности стада, открываящий дополнительные возможности увеличения производства молока и мяса в хозяйстве.

Неплохие результаты дало искусственное осеменение и в других совхозах, например, в Унгинском совхозе. В кол-

хозе имени Мичуринна искусственное осеменение было начато зимой 1959 года, а в настоящее время уже растелилось более 60 коров.

Из приведенных примеров видно, что в нашем районе имеется некоторый опыт применения этого метода в животноводстве. Его выгодность и целесообразность — бесспорны. Колхозы и совхозы, внедрившие искусственное осеменение, имеют возможность сократить количество быков до минимума, а в некоторых случаях вообще ликвидировать быков-производителей.

Быки, оказавшиеся лишними, сдаются на мясо и хозяйство, получая доход от сданного мяса, в то же время экономят корм, который был бы затрачен на кормление быков. Наиболее ценных быков целесообразно оставить в хозяйстве и использовать для случки на тех фермах, где из-за малого поголовья коров и телок нецелесообразно содержать пункт искусственного осеменения.

Несмотря на явную целесообразность внедрения данного метода, еще есть такие хозяйства, которые до сих пор не заботятся об организации искусственного осеменения коров. Особую отсталость в этом отношении проявил колхоз «Кузбасс». Здесь до сих пор не принимаются меры к проведению этого мероприятия,

быстрейшего внедрения новых, передовых методов и приемов труда в области животноводства. Хозяйства, первыми внедрившие эти методы, будут впереди по производству продуктов животноводства, а те колхозы и совхозы, которые придерживаются старых методов и приемов труда, безусловно, не смогут выдержать темпов увеличения производства продуктов животноводства и отстанут. Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных является одним из этих методов. Быстрые внедрение его во всех хозяйствах — непременное условие дальнейшего повышения продуктивности скота.

Ю. Черняев,  
главный ветврач.



В Чехословацкой Республике за годы народной власти объем производства химической промышленности возрос втрое. В стране сооружаются новые крупные предприятия. К концу третьей пятилетки — в 1965 году — должен вступить в строй завод синтетического каучука близ города Кралупы Пражской области.

Эта стройка названа молодежной. Рабочие и техники прилагают все усилия, чтобы завершить строительство досрочно.

На снимке: каменщики Халуна и Славик закладывают фундамент местной тепловой электростанции.

## 870 центнеров молока на сто гектаров земли

По обочинам шоссейной дороги раскинулись владения колхоза «Красный труженик» Ивановской области. Уже издали виднеются добрые фермы. Славится этот колхоз своими мастерами животноводства. В прошлом году колхоз произвел на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 807,5 центнера молока. От каждой коровы здесь получили по 5,144 килограмма — на 420 килограммов больше прошлогоднего. На сто гектаров земли колхоз произвел также по 65,8 центнера мяса.

Что помогло животноводам этой артели добиться таких замечательных результатов? Прежде всего применение в хозяйстве нового, передового. Внедрение искусственного осеменения скота позволило создать стадо высокопродуктивных коров. Отели теперь проходят круглый год, что да-

ет возможность получать молоко равномерно, в течение всего года. Хорошо организован раздой коров.

Главную роль в надоях играют корма, их приготовление. Кроме сена, соломы и хорошего силоса, корове даются концентрированные корма и барда. В кормовом рационе минеральные и витаминные корма: около 80 граммов кальция (мел) и 38 граммов фосфора (клевер и рыбная мука). Солому, как правило, запаривают и сдабривают концентратами. Чтобы скот лучше поедал корма, их подсаливают. Коров ежедневно выпускают на прогулку и чистят. Перед дойкой и в конце ее доярки массируют вымя коровы.

Летом в сельхозартели действует зеленый конвейер: коров подкармливают зеленой рожью, горохово-овсяной смесью. Эти корма колхоз получает с

занятых паров. Широко применяется кукурузный силос. В прошлом году с каждого гектара здесь собрали по 400 центнеров зеленой массы кукурузы. Это позволило заложить для каждой коровы по десять центнеров силоса. На прифермском участке сняли по 420 центнеров корне-плодов с гектара. Трудоемкие процессы на ферме механизированы, введен твердый распорядок дня. Кормят и доят коров всегда в одно и то же время.

В колхозе — дружный трудолюбивый коллектив животноводов, большинство в нем — молодые доярки. Они успешно освоили свою работу и добиваются хороших результатов.

Доярки соревнуются между собой. Итоги подводятся ежедневно: в красном уголке вывешиваются показатели соревнования, и каждая доярка может видеть, сколько молока она получила от своей группы коров, кто идет впереди, кто отстает.

Лучших результатов в труде

## Из детдома — в колхоз

За время пребывания в детском доме воспитанники наряду с учебой осваивают трудовые науки. Во время летних каникул они работают в поле на заготовке коров, на уборке урожая. В подсобном хозяйстве детдома имеются свиньи, кролики. Воспитанники ухаживают за ними.

Для занятия общеполезным трудом в распоряжении ребят находится столярная и пошивочная мастерские. Мальчики, овладевшие специальностью столяра, самостоятельно изготавливают мебель: диваны, стулья, этажерки, столы, тумбочки. Многие девочки в совершенстве овладели швейным делом. Все швейные изделия, необходимые для детского дома, изготавливаются воспитанницами. Одно время в штате обслуживающего персонала была швея. Теперь в этом нет необходимости. Эта единица сокращена. Девочки-воспитанницы сейчас шьют из дорогого материала платья, рубашки. Особенно хорошо овладели швейным мастерством Валя Максимова, Люда Зубкова, Уля Мартемьянова, Валя Гусельникова.

Трудовые навыки, полученные воспитанниками в детском доме, при-

годятся им, когда они вступят на самостоятельный путь. Профессия, избранная сейчас, может стать спутником на всю жизнь. Многие детдомовцы при достижении совершеннолетия мечтают пойти работать в колхозы.

Валентину Третьякову исполнилось восемнадцать лет. Находясь в детдоме, он работал на свиноферме подсобного хозяйства. Им выращено много свиней, которые с высокой упитанностью проданы государству. Ему нравится ухаживать за животными. И вот теперь, покидая детдом, Валентин решил пойти работать в колхоз «Победа». Он будет работать дояром. Его очень интересует механическая дойка коров.

Недавно Валентин встретился с председателем этой сельхозартели тов. Гладышевым. Правление создаст все условия, чтобы молодой колхозник плодотворно трудился. На днях Валентин уезжает в колхоз.

После окончания учебного года его примеру последуют девушки Люда Качина, Клава Долгушина, Галия Чекрыгева. Они также изъявили желание работать в животноводстве.

С. Далин.

## Протест ОАР

ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Газы, военный представитель Объединенной Арабской Республики вчера сообщил, что два израильских самолета нарушили воздушное пространство

над Газой (на границе между ОАР и Израилем). Это, заявил военный представитель ОАР, третий случай нарушения за три дня. Объединенная Арабская Республика, добавил он, заявила протест смешанной комиссии ООН по перемирию.

мастера животноводства добросовестно показывают соседям, как они приготовляют корма, раздают коров, как изучают «нрав» каждой коровы, чтобы уметь «ладить» с ней. Этот опыт помог дояркам колхоза «Октябрь» получить за год в среднем по 3,170 килограммов молока от коровы. Животноводы «Красного труженика» с большим интересом изучают опыт лучших доярок страны. Они побывали в передовых колхозах Рязанской и Владимирской областей, позаимствовали у них немало ценного.

В ответ на постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС доярки колхоза решили в 1960 году получить от каждой коровы по 5,200 килограммов молока. Колхоз, таким образом, получит по 870 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и выйдет на рубеж 1965 года.

Ф. Юданов.  
Ивановский район,  
Ивановской области.

# Международный обзор

## Пример сотрудничества СССР и стран Азии в интересах мира

Заканчивается поездка Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по странам Азии. Миллионы жителей Индии, Бирмы, Индонезии и Афганистана исключительно тепло и сердечно встречают главу Советского правительства. Его визиты в страны Юго-Восточной Азии войдут в историю, по выражению индонезийской газеты «Пемуда», как «миссия мира и дружбы».

Горячий прием, оказанный в Индии, Бирме, Индонезии и Афганистане Н. С. Хрущеву, показывает, что народы этих стран видят в Советском Союзе своего искреннего друга и высоко ценят его внешнюю политику, основанную на ленинских принципах мира и мирного сосуществования.

«Забота о сохранении мира, — указывает Н. С. Хрущев, — это главное, что волнует народы всей земли». Именно эта забота нашла свое яркое отражение в совместных заявлениях, подписанных Н. С. Хрущевым и руководителями посещенных им стран Юго-Восточной Азии. Все эти документы, как отмечает японская газета «Майнинги», проникнуты стремлением подпишавших их стран обеспечить мир, оздоровления международной обстановки, запрещения ядерного оружия, осуществления всеобщего и полного разоружения.

Выражением дружбы и со-

трудничества СССР со странами Юго-Восточной Азии в интересах мира и прогресса являются также соглашения об оказании им советской помощи. Служащая развитию национальной экономики стран Востока советская помощь, как подчеркивает индонезийская газета «Бинтанг тимур», знаменует новое явление в истории, ибо она имеет целью поднять эти страны до уровня передовых. Осуществляя такую помощь, наша Родина выполняет один из заветов В. И. Ленина, который указывал на необходимость оказывать поддержку странам, освободившимся от колониального порабощения.

Поездка товарища Н. С. Хрущева по странам Азии — блестящий пример плодотворного сотрудничества государств с различным общественным строем и убедительное свидетельство того, что советская политика в отношении стран пробудившегося Востока содействует укреплению их независимости и всеобщего мира.

## Сговор Аденауэра с Франко

Не раз за последние годы Советский Союз и другие миролюбивые страны указывали на опасность, которую представляет для дела мира вооружение Западной Германии и поощрение в ней тех сил, которые хотели бы возродить германское господство в Европе. Но государственные деятели западных стран были глухи к подобным предостережениям. Они утверждали,

что вооружение Западной Германии якобы не представляет опасности, так как осуществляется под контролем организаций Североатлантического блока (НАТО), в котором участвуют другие страны Запада. Близорукость и неправильность такого рода рассуждений ныне доказана фактами.

Недавно мир узнал, что Западная Германия и Испания вступили в сговор о создании на испанской территории западногерманских военных баз, предназначенных для размещения на них современного оружия и для обучения западногерманских солдат обращению с ним. Иными словами, руководители Западной Германии и Испании стали на путь совместной подготовки новых военных авантюры, что, как отмечалось в опубликованном 26 февраля заявлении ТАСС, ведет к новым осложнениям в Европе и создает дополнительные трудности на пути решения назревших международных вопросов.

Сделка Западной Германии и Испании, являющихся самыми реакционными государствами в Европе, вызвала вполне обоснованную тревогу на Западе. Планы создания на испанской территории западногерманских военных баз вызывают в Англии, как пишет газета «Йоркшир пост», большое беспокойство, так как свидетельствует о том, что правители Западной Германии замышляют покушение на мир в Европе.

Сговор Аденауэра с Франко — вызов всем миролюбивым народам. В европейских странах все больший размах принимает общественное движение против вооружения Западной Германии и ее попыток сорвать дело мира.

А. Кислов.

## Канат... из нефти

**X**ОТИТЕ узнать о последней новинке? — спросил заведующий лабораторией карбоцепных волокон Научно-исследовательского института синтетического волокна М. И. Зверев. — Есть такая новинка...

Представьте, что неожиданный ветер сорвал с вашей головы платок, вы бросились вдогонку, но не успели... Платок унесло в пруд. Он тут же намок и ушел на дно. Так будет со всяkim платком или косынкой. Но такого не случится, если ткань для косынки сделать из полипропиленовых волокон, полученных недавно нашим институтом. Вот они, эти волокна, — М. И. Зверев показал моток тонких блестящих нитей. — Они так легки, что кажутся совсем невесомыми. Но это не только самое легкое из всех существующих искусственных волокон, но и самое прочное, — продолжал он.

Благодаря прочности, легкости и способности сохранять эластичность даже при очень сильных морозах полипропиленовое волокно можно применять для изготовления морских канатов. Особенно довольны будут моряки Севера. Ведь в условиях полярной зимы особенно важно иметь «плавучие» и крепкие канаты.

Малый удельный вес — это не единственное достоинство нового волокна, полученного из нефти. Долгое время химики искали устойчивую фильтровальную ткань и пользовались дорогостоящими устройствами, металлическими сетками. Оказалось, что полипропилен не боится ни щелочей, ни кислот и избавит наших химиков от многих хлопот.

Новое волокно понравится всем, и в первую очередь женщинам. Красивые бархатистые кофточки и джемперы, мужские рубашки, которым «нет износу», скоро появятся на прилавках магазинов. А в недалеком будущем наши квартиры украсят прочные, элегантные, а главное — дешевые ковры из полипропилена.

Н. Кириллова.  
Мытищи, Московская область.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

## ЗА РУБЕЖОМ



Корейская Народно-Демократическая Республика. На шахте Хёнсон в провинции Южный Пхенян добываются уголь осуществляется с помощью гидромониторов.

На снимке: гидродобывающая уголь на шахте. Фото Хан Чон Сика. Фотохроника ЦТАК

\*

## США вооружают Западную Германию

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС).

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает, что вчера в Нью-Йорк прибыла специальная делегация министерства обороны ФРГ, в состав которой «входят специалисты-авиаконструкторы, высокопоставленный контрольный персонал и ревизоры». Во главе делегации, которая будет изучать в США строительство реактивных истребителей, производимых на заводах компании «Локхид эйркрафт корпорейшн», и управление ими, стоит советник министерства обороны ФРГ Фриц Гетце.

Как известно, западногерманское правительство уже заказало фирме «Локхид эйркрафт корпорейшн» 660 реактивных истребителей, из которых 96 будут построены в США, а остальные непосредственно в Западной Германии.

Сегодня газета «Уолл-стрит джорнэл» опубликовала сообщение из Вашингтона, в котором говорится, что представитель пентагона (военное ведомство США.—Ред.) заявил, что Западная Германия разместила в США заказ на тактические ракеты «Мейс» типа «поверхность-поверхность» на сумму в 120 миллионов долларов. Эти ракеты, способны доставить ядерный заряд на расстояние, превышающее 650 миль. Министерство обороны США, продолжает газета, отказалось сообщить размеры заказа или какие-либо детали относительно размещения этих ракет. Однако одновременно газета подчеркивает, что американские части, находящиеся на территории Западной Германии, уже оснащаются ракетами «Мейс».

\*

## Однажды

Это случилось на игре двух сельских команд в Швеции. На штрафной площадке скопилось столько игроков, что казалось гол невозможен. И вдруг вратарь заметил, что кто-то направил мяч в верхний угол. В отчаянном прыжке бросился он навстречу мелькнувшему мячу, но поздно. Руки поймали... пустоту. Вратарь падает и к ужасу игроков выплевывает... крохоточащее ухо. Оказывается один защитник пытался выбить мяч головой, но прыгнул так близко к вратарю, что тот в порыве футбольного экстаза откусил ему левое ухо.

\* \* \*

В марте 1958 года, вскоре после того, как советский скородок Олег Гончаренко в третий раз был увенчан лавровым венком чемпиона мира, в немецкую редакцию всесоюзного радио на его имя пришла посылка из Берлина.

Сверток был довольно объемистым и увесистым. В нем оказалось больше тысячи его портретов. В сопроводительном письме работники немецкого радио просили Олега поставить на каждой фотографии свой автограф. Эти снимки с автографами самого популярного конькобежца мира были обещаны в качестве вознаграждения побе-

дителям спортивных радиовикторин.

Несколько сот автографов чемпиона мира поставил с интересом. Дня через два это занятие стало ему приедаться. Потом назойливый портрет начал преследовать его даже по ночам.

А когда незаавтографированной осталась всего небольшая пачка снимков, Олегу Гончаренко теперь уже из норвежской редакции для этой же цели прислали еще 3000 автопортретов.

Популярный конькобежец подписывал их почти все лето...

Однажды Альберт Эйнштейн, целиком поглощенный собственными мыслями, встретил своего друга и приветливо попросил его:

— Приходите ко мне вечером. У меня будет и профессор Стимсон.

— Но ведь я Стимсон! — проговорил озадаченный друг.

— Это не имеет никакого значения, — возразил Эйнштейн, — все равно приходите.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Крапивинский райпромкомбинат производит прием заказов от организаций и частных лиц на изготовление дверных и оконных блоков.

Тираж 3000. Заказ № 310.